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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ-ΕΓΚΛΩΒΙΣΜΕΝΩΝ-ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΩΝ-

ΠΑΘΟΝΤΩΝ  

 

 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-Παθόντων 

συνήλθε σε συνεδρία της σήμερα, Τρίτη, 25 Απριλίου 2023, και συζήτησε τα ακόλουθα 

θέματα: 

 

1.  Ο περί Τουρκοκυπριακών Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα)       

(Προσωρινές Διατάξεις) (Τροποποιητικός) (Αρ.2) Νόμος του 2023. 

(Πρόταση νόμου της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-

Αγνοουμένων-Παθόντων) 

(Αρ. Φακ. 23.02.063.092-2022) 

(Αναπομπή) 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με επιστολή που απέστειλε στην Πρόεδρο της Βουλής  

των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 12 Απριλίου 2023, ανέπεμψε τον πιο πάνω νόμο. 

Σκοπός του υπό αναπομπή νόμου είναι η τροποποίηση του περί Τουρκοκυπριακών 

Περιουσιών (Διαχείριση και Άλλα Θέματα) (Προσωρινές Διατάξεις) Νόμου, ώστε 

προτού παραχωρηθεί σε οποιοδήποτε δικαιούχο, τουρκοκυπριακή ακίνητη ιδιοκτησία 

για σκοπούς στέγασης ή επαγγελματικής χρήσης, ο Κηδεμόνας Τουρκοκυπριακών 



Περιουσιών για σκοπούς ασφάλειας θα πρέπει να μεριμνά για τη διενέργεια σχετικής 

μελέτης για τη στατική επάρκεια του συγκεκριμένου ακινήτου. 

   Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας αναφέρθηκε στους δύο 

κύριους λόγους της αναπομπής οι οποίοι αναφέρουν ότι: 

α) Ουδεμία πρόταση νόμου που συνεπάγεται αύξηση των εξόδων που προβλέπονται 

από τον προϋπολογισμό, δύναται να υποβληθεί από βουλευτή σύμφωνα με το άρθρο 

80 του Συντάγματος, και 

β) με τον υπό αναπομπή νόμο, η Νομοθετική εξουσία επεμβαίνει στον τομέα 

αρμοδιότητας της εκτελεστικής εξουσίας κατά παράβαση της αρχής της διάκρισης των 

εξουσιών. 

Τα μέλη της επιτροπής θα τοποθετηθούν επί της αναπομπής στην Ολομέλεια του 

σώματος. 

 

2.  Η υπερωριακή απασχόληση υγειονομικών κατά την περίοδο της έξαρσης της 

πανδημίας σε σχέση με τη στεγαστική βοήθεια στο πλαίσιο της προσφυγικής 

πολιτικής. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Χρίστου Σενέκη ,Νίκου Κέττηρου, 

Χρίστου Χριστοφίδη, Χρίστου Χριστόφια, Nίκου Γεωργίου, Ρίτας Θεοδώρου 

Σούπερμαν και Μιχάλη Γιακουμή) 

(Αρ. Φακ. 23.04.040.041.-2023) 

Ο εκ των εισηγητών του πιο πάνω θέματος βουλευτής κ. Χρ. Σενέκης, δήλωσε πως την 

περίοδο της πανδημίας στην χώρα μας, νοσηλευτές επιτάχθηκαν για να προσφέρουν 

τις υπηρεσίες τους όπου τους ζητείτο από το Υπουργείο Υγείας για εξυπηρέτηση των 

συμπολιτών μας που είχαν ασθενήσει με κορονοϊό. Στην συνέχεια, δήλωσε ο ίδιος, 

λόγω υπερωριών που κλήθηκαν να υπηρετήσουν, αυτό είχε ως αποτέλεσμα την 

αύξηση του ετήσιου μισθού τους πάνω από €20.000 το χρόνο, με αποτέλεσμα όταν 

αιτούντο παροχή βοήθειας από τα στεγαστικά προγράμματα της Υπηρεσίας Μέριμνας 

και Αποκατάστασης Εκτοπισμένων (ΥΜΑΠΕ), να μην καθίστανται δικαιούχοι γιατί 

υπερβαίνουν τα καθορισμένα εισοδηματικά κριτήρια.  



Τα μέλη της επιτροπής αντάλλαξαν απόψεις με τα εμπλεκόμενα μέρη και ζητήθηκε από 

τον εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών όπως μεταφέρει στον πολιτικό 

προϊστάμενό του όλα όσα αναφέρθηκαν για το πιο πάνω θέμα. 

Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ νέου για εξέταση του υπό αναφορά θέματος. 

 

3.  Η πορεία υλοποίησης της τιτλοποίησης των ακινήτων που κατέχονται από 

πρόσφυγες, κενά, αδυναμίες, προβλήματα και τρόποι αντιμετώπισης τους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Νίκου Κέττηρου, Χρίστου  

Χριστοφίδη, Χρίστου Χριστόφια, Nίκου Γεωργίου, Γιώργου Κάρουλλα, Ρίτας Θεοδώρου 

Σούπερμαν, Ονούφριου Κουλλά, Χρίστου Σενέκη, Ζαχαρία Κουλία και Μιχάλη 

Γιακουμή) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.220.-2021) 

 Η Επιτροπή ενημερώθηκε από την εκπρόσωπο του Υπουργείου Εσωτερικών ότι 

υπάρχει κατάλογος δικαιούχων σε αρκετά τμήματα του υπουργείου, όπου ο τελευταίος 

κατάλογος καταλήγει στο τμήμα Κτηματολογίου και Χωρομετρίας, καθώς στο εν λόγω 

τμήμα εκδίδονται οι τίτλοι ιδιοκτησίας και τα πιστοποιητικά μίσθωσης των δικαιούχων 

προσφύγων. Η ίδια εκπρόσωπος, δήλωσε πως εκκρεμεί αριθμός πιστοποιητικών 

μίσθωσης και τίτλοι ιδιοκτησίας για έκδοση σε παγκύπρια βάση. 

 Η ίδια εκπρόσωπος, δήλωσε πως τις επόμενες μέρες αναμένεται να συγκαλέσει 

σύσκεψη με τα εμπλεκόμενα μέρη, ώστε να τροχοδρομηθούν και επισπευθούν 

διαδικασίες για να προχωρήσει περαιτέρω η έκδοση των τίτλων ιδιοκτησίας και των 

πιστοποιητικών μίσθωσης. 

Η Επιτροπή θα συνέλθει εκ νέου για εξέταση του υπό αναφορά θέματος. 

 

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Προσφύγων-Εγκλωβισμένων-Αγνοουμένων-

Παθόντων  

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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